

佛说四泥犁经 1 卷

No. 139 [No. 125(50.5)]

佛说四泥犁经

东晋西域沙门竺昙无兰译

闻如是：

一时婆伽婆，在舍卫城祇树给孤独园。尔时，世尊告诸比丘：「有四大泥犁。云何为四？诸比丘！提舍大泥犁，瞿波离比丘大泥犁，禰婆达兜大泥犁，末佉梨大泥犁。

「诸比丘！彼提舍大泥犁，身出火焰长二十肘；诸比丘！瞿波犁大泥犁，身出火焰长三十肘；诸比丘！调达大泥犁，身出火焰长四十肘；末佉梨大泥犁身出火焰长六十肘。诸有人民，欲求安隐获其义者，若三十大海水灌彼身上，彼海水尽火不灭，犹如融铜。若有人以二十滴水着彼融铜中，彼水滴速疾灭，彼提舍比丘亦复如是，火焰不灭。若复有人欲求安隐获其义者，复以三十大海水灌其身上，彼水速尽。所以然者？彼提舍比丘愚人，遮比丘僧使一日不食，以此因缘，使提舍比丘入大地狱。诸有比丘，于瞿波离比丘，有一人起欲使安隐获其义者，以三十大海水灌其身上，彼海水速尽。譬如二日所融铜；或有一人以三十滴水着融铜中，消尽无余此亦如是。瞿波离比丘愚人，或有人起欲使获安隐义者，以三十大海水灌其身上，彼大海水速尽。所以然者？彼瞿波离比丘愚人，谤舍利弗、目干连比丘，身坏命终生三恶道，堕钵头摩地狱。以此因缘，瞿波离比丘入大泥犁。彼调达大泥犁，若复有人欲使获安隐义者，复以四十大海水灌其身上，彼大海速尽彼火不灭。譬如三日融铜，若有人以四十滴水着融铜中，实时消尽无余，此亦如是。调达愚人，若有人起欲使获安隐义，以四十大海水灌其身上，彼大海水速尽，彼火不灭。所以然者？调达愚人欲害如来，杀阿罗汉比丘尼，坏乱比丘僧，身坏命终趣三恶道，生阿鼻地狱中，由此因缘，使彼调达比丘入大地狱，身出火

焰长四十肘。诸有比丘，彼末佉梨大泥犁，若有一人起欲使获安隐义，以六十大海水灌其身上，彼海水速尽，彼火不灭。譬如四日所融铜，若有人以六十滴水着融铜中，实时消尽无余，彼末佉梨亦复如是。若有一人起欲使获安隐义者，以六十大海水灌其身上，彼大海水速尽，此火不灭。所以然者？此末佉梨愚人，教受百拘梨人使行邪见，以此因缘，使末佉梨身出火焰长六十肘。如是，诸比丘！四大泥犁。」

时，诸比丘闻佛所说，欢喜奉行。

佛说四泥犁经

【经文信息】大正藏第 02 册 No. 0139 佛说四泥犁经

【版本记录】CBETA 电子佛典 Rev. 1.11 (Big5)，完成日期：2010/11/03

【编辑说明】本数据库由中华电子佛典协会（CBETA）依大正藏所编辑

【原始数据】萧镇国大德提供 / 张文明大德二校，维习安大德提供之高丽藏 CD 经文，北美某大德提供，法雨道场提供新式标点

【其他事项】本数据库可自由免费流通，详细内容请参阅【中华电子佛典协会数据库版权宣告】
